

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## Gazdák gyűlése.

### Kulturát a falvakba!

Aki bejárja Közép- vagy Észak-Európa civilizált vidékeit, annak az első dolog, ami a szemébe ötlök, hogy város és falu között alig van valami számba vehető különbség. Nem beszélünk világvárosokról, amelyeknek úgy látszik mindenhol az a rendeltetése, hogy ott halmozódjanak fel a legraffináltabb élvezetek, ott mutassanak be minden újdonaságot, minden szépséget, ami a huszadik század sok tekintetben egészségtelen gondolkozásu emberének szép csakis. Nem beszélünk világvárosokról, csak olyanokról, amelyekben a polgári gondolkodásmód és polgári erények találnak otthonra. Az ilyen fajta városok és falvak között nyugaton édeskevés a különbség, úgy, hogy az ember jóformán azt sem tudja, mikor van faluban, mikor van városban.

Mennyivel másképpen van ez nálunk. Itt bizony hamarosan megtudjuk, ha falura kerülünk. Poros utcák, fásítatlan utak, a lábikránkba szerelmes kuvaszkok, az utcára kifolyó trágyalé jellemzi a magyar falut külsőleg. Szórakozást más nem nyújt, mintha a kétes tisztaságú korcsmában gyönyörködünk abban, hogy verekszenek a jóvérű legények. Ha valaki-

nek nem tetszenek ezek a harcias élvezetek, elnézegetheti órák hosszát, hogy a község háza előtti pocolyában mint uszáknak a kis kacsák és libák. Könyvet, újságot a kormány által hivatalból küldötteken kívül aranyért sem lehet találni. Ezek nagy része sem valamilyen könyvtárban lehet fel, hanem másfajta „köz”-helyen.

Egy szó, mint száz, a mi falvaink meglehetősen szűkölködnek abban a táplálékban, amit a lélek megkíván. Jó részben ez az oka aztán annak, hogy a falvak népe igazán minden szívfájdalom nélkül veszi a kezébe a vándorbotot, s megy városba, vagy még annál is messzebb.

Nem is csoda tehát, ha a falu ezernyi haját ismerők már régóta sürgetik, hogy adjunk kulturát a falvaknak is. A kultúra, ez a szellemi táplálék miért legyen kiváltsága kizárólag a városoknak. Miért kell a falusi embernek minden áron térdig sáros csizmában járni, miért kell a falusi embernek csak esztendőket multával megtudnia azt, hogy Albánia határát hogyan kerekítették ki? Miért kell nyitott kutakból inni a falu népének, míg a városi nép millió s vizvezetékek vagy ártézi kutak egészséges vizét fogyaszthatja.

Ezeket a kérdéseket a gazdatársadalm vezérei hangoztatják már évek óta. A Temesvárott június hó 17-én tartandó országos gazdagyalás programjába is

fölvették a falusi kultúra emelésének követelését. Ugy véljük azonban, hogy az erre vonatkozó kívánságoknak most már igazán erőteljesen kell elhangzania. Menjen el tehát mindenki Temesvárra, aki ismeri a falvak szellemi nyomorúságát, a ki az egész nemzet jövője érdekében kívánatosnak tartja a falu szellemi újjászülését.

## A magyar delegációból.

### A hadügyi budget.

A magyar delegációban a hadügyi albizottság kezdte meg az előkészítő tárgyalások sorát. Az ülést délelőtti tíz órára hirdették, de a delegációs terem előtt huzódó folyosó már jóval előbb megtelt a hadügyminiszterium ragyogó egyenruhás képviselőivel és a delegáció tagjaival. Az ellenzéki delegátusok közül csak Hadik János gróf és Chorin Ferenc jelentek meg.

### Bizalmas értekezlet.

A hadügyi albizottság ülést, amely előtt a szűkebb elhelyezési albizottság Cziráky Antal gróf elnöklésével bizalmas értekezletet tartott, negyed tizenegy órákor nyitotta meg Tallian Béla báró elnök. Az ülésen a közös hadügyminiszterium részéről Krobotin Jovag Rózsa hadügyminiszter, jogarasi Tamásy József altábornagy osztályfőnök, Haus Antal tengerészeti parancsnok és a szakelőadók, a magyar kormány részéről pedig Tisza István gróf miniszterelnök, Hazai Samu báró honvédelmi miniszter és Harkányi János báró kereskedelemügyi miniszter jelentek meg.

## Borsalino kalap-különlegességek Feketénél.

### A sportnő.

Nagyon, de nagyon meguntam már a futballt, a boxolást, a birkózást — mindent, ami az izmok erején alapul. Elhatározam, hogy nem törődöm többet a sportokkal és csak a szellem művelésének fogok élni.

Frakba oltoztam, megborotvákoztam, kicsinosítottam magam és amikor belenéztem a tükörbe, meg voltam elégedve: egészen más, finomabb, nemesebb embernek éreztem magamat, mint akkor, amikor a nyers erő, a brutálitás ritt le minden vonásomról. Kész voltam a szellemi élvezetekre és a szerelmi-ekre. Az arcom ragyogott az örömtől, a finomság meglátszott rajtam.

Ennek következtében . . . Ennek következtében megismerkedtem Marie Antoinette d'Ormoissonnal.

Mindent el lehet mondani erről a leányról: hogy nem szép — bár merészelve ezt valaki a szemébe mondani; hogy nem is szelímes. De egyet nem tagadhat senki: azt, hogy igazi „sportnő”.

Marie Antoinette golfozik, tennisszezik, lovagol, uszik, viv, skizik, korcsolyázik és . . . nem tudom, milyen sport vana még a világon.

Valósággal rettenetes sportszelleme lakozik benne. Egy új rekord, az valami fetis, aki megcsinálja, egy angol, egy felisten. Nála a perc hatvan másodpercre oszlik és a másodpercek tizedekre — és ezek ellen küzdenek az emberek. Valamilyen sportszabály szentebb neki atizparancsolatnál is. A játékíró, például egy futball-, vagy tenniszíró hivatását magasabbra becsüli, mint a legfőbb igazságosztót.

És én éppen ebbe a leányba szerettem bele; én, aki már gyűlöltem a sportot, megvettem a bajnokokat a mérkőzésekkel együtt, aki iparkodtam levetni magamról annak minden jellemző vonását . . . De hát ilyen az emberi sors, ilyen az élet.

Meg kell jegyezni, hogy Marie Antoinette künő parfümjé volt, a hangja csendesebb és szebb volt a legszebb éneknél, hogy a pillantása meleg, a szeméi mélyek, tüzesek, hogy ötletes, gunyos, csipős volt a beszéde.

Igy hát természetes volt, hogy rövid egy hónap múlva be kellett vallanom azt, ami belülről már régen perzselt. Az erdő közepén volt, egy tisztáson, míg messziről elhallatszott hozzánk a szarvasbögés.

— Antoinette — mondtam neki — meghalok a szerelem miatt!

— Ah . . . és kiért?

— Önért . . . onért, hiszen úgy is tudja.

— Valóban tudom, de mit tegyek?

— Nem rossz! Legyen a feleségem!

— Ohó, várjon . . . és Douglassal mit csinálunk?

— Én semmit sem csinállok vele. És remélem, maga sem?

— Négy év óta szeret már ez a fiú!

— És maga is szereti ezt a vad embert?

— Nem, utálom!

— Mig engemet? . . .

— Mig magát még kevésbé.

Azzal lóra pattant és elnyargalt, hogy jelen legyen a szegény szarvas utolsó percénél.

Átkozott kis leány! És átkozott Douglas. Igaz, hogy mindenütt ott láttam, ahol Marie Antoinette megjelent, ezt a Douglas Simsont a golfnál, a tennisznél, a vadászaton . . . De ő is úzi mindegyiket vadul, míg én beszün tettem a sportolást egészen!

Egyszer Douglas hidegen végigmért és kétségbejött angol kiejtéssel így szólt hozzám:



**„MODIANO”  
CLUBSPECIALITÉ**

**A LEGDRÁGÁBB  
A LEGJOBB!**

Orvosi tanácsra így a hívelek mint a lapocskák nyomatlanok, mindenükben benne van víznyomással a védjegy és a gyáros aláírása: S. S. Modiano

Főraktár: Szentkirályi és Nagy dohány-különlegességi áruházaiban.

Tallán báró elnök bejelentette, hogy a határozatokra adott miniszteri válaszok előadója, Werner Gyula, megbetegedett, ennek folytán az ügynek előadójává Okolicsányi Lászlót kérte fel.

**Tiltakozás a parlamenti őrség miatt.**  
A napirend tárgyalásának megkezdése előtt Hadik János gróf kért szót:

— Az utolsó delegáció alkalmával felemelte tiltakozó szavát az ellen, hogy a delegáció plénumának tárgyalása alkalmából a képviselőházi őrség ki volt rendelve. A viszonyok azóta nem változtak. Bármennyire meg van győződve arról, hogy tiltakozása eredménnyel nem fog járni, addig, míg ez a törvénytelen állapot fennáll, kötelességükben mindig tiltakozni fog az ellen, hogy ezen onkényes eljárással törvényes szabadságunkat, a delegáció tekintélyét mélyen sértsek.

Kérdi ezután az albizottság elnökétől, van-e hivatalos tudomása arról, hogy a parlamenti őrség a bizottsági tárgyalások idején is ki van rendelve és ha igen, ki rendelte ki?

Az elnök bejelenti, hogy ezeket az intézkedéseket a Haz elnöke rendelte el. Miután az 1912. évi LXVII. t. c. 6. §-ában megállapított szolgálati ügyrend 4. pontja alapján a házszabályaink értelmében az őrség a közös ügyek tárgyalására kiküldött magyar országos bizottság tanácskozássainak céljaira szolgáló épület belsejében eljárni jogosult, nem látja szükségét bármiféle intézkedés megtételének.

Gróf Hadik János nem veszi tudomásul a választ és ennek alapján is konstatálja, hogy az elnök és — sajnos — úgy látja, az albizottság többsége is egészen törvénytelen álláspontra helyezkedik.

#### A hadügyi vita.

Az albizottság ezután áttért a hadügyi költségvetés tárgyalására.

#### Tisza István megleckéztetése.

Windischgrätz herceg szükségesnek tartja a hadsereg fejlesztését, de a céltudatos fegyverkezés mellett szükség van a belpolitikában konszolidált állapotra. Tisza István grófnak könnyen sikerülhet Magyarország 63 vármegyéjében bizalmat szavaztatni és a többséget veszélyes harcba vinni, de a tömegeket erőszakkal nem lehet a géppuskák és ágyúk tüzebe vinni. Nem lehet fegyverkezni a külföld ellen, midőn a monarchia népeit vizsalyok és kölcsönös gyűlölködés dúlják. (Ideges mozgás a munkapárton.)

**Elnök:** Felhívom a szónokot, hogy belügyi kérdésekkel ne foglalkozzék, mert azok most nem tartoznak ide.

Windischgrätz herceg: De igenis szorosan összefügg a fegyverkezés kérdéssel. Majd szóval tette a Gerő-ügyet, mely a hadsereg és a polgárság közti jóviszony megrontására alkalmas. Felhívja a hadügyminisztert, hogy a becületbírók szabályait alapos tanulmány tárgyává tegye.

**Isekutz Győző** a várerődítéseket tette szóval és Erdély katonai megerősítését követeli.

**Chorin Ferenc** ismételt hangsúlyozza, hogy Erdély megerősítésében teljesen egyetért az elnökkel.

Az elnök ezután az általános vitát berekesztette és az ülést holnapra halasztotta.

— Ha akarja, a szívügyünket eldöntjük a tennispályán!

— Hogyan?

— Összemérjük aaz erőnket és az, aki elveszti a játszmát, többé nem találkozik Marie Antoinettel. Eltűnik az életből.

Marie Antoinette, aki jelen volt e beszélgetésnél, úgy nézett reám, hogy nem térhettem ki a kihívás elől. Igen, elfogadom ezt az örült feltételt! . . . A mérkőzés idejét két hónappal későbbre tűztük ki, hogy legyen időnk addig trenirozni.

— És ki lesz a bíró? — kérdeztem.

— Marie Antoinette, ha elfogadja.

— Jól van nem bánom.

És eljött a nyár. A tavaszutó a legrettegetesebb. Az alkonyi órák, a naplementék a legkevésbé kergettek. Végre egyszer Marie Antoinette bevallotta, hogy szeret, hogy nagyon szeret . . .

— Jegyezzük el egymást, — mondtam én, — ne gondoljunk többé arra az ostoba mérkőzésre.

— De ő megvetően végig mért.

— Oh, mit gondol, — felelte, — az elől nem szabad meghátrálni!

Elérkezett végre a rettenetes összecsapás

#### Az osztrák delegációból.

Az osztrák delegációban Waldner kifogásolta a trónbeszéd szükségességét, majd erősen bírálta a vörös könyvet és Romániához való viszonyunkat.

Berchtold gróf külügyminiszter felelt ezután a felszólalásokra. A coloradói (Amerika) sztrájk alatt gondoskodás történt az osztrák és a magyar állampolgárok védelméről. A zavargások alatt mindössze két osztrák alattvalót öltek meg.

Kovosatz és Wanek felszólalásai után elnök az ülést felfüggesztette.

## A debreceni egyetem tanszékeinek betöltése.

Tanári jelöltek a debreceni és pozsonyi egyetemre.

A kultuszminiszter leirata következtében a budapesti és kolozsvári egyetem jogi és bölcsészeti fakultásának tanárai a budapesti egyetem bölcsészeti karának épületében tegnap fontos tanácskozást tartottak. Jankovich Béla kultuszminiszter ugyanis a pozsonyi egyetemen létesítendő tizenhárom és a debreceni egyetemen létesítendő huszonhét tanszék betöltésére a kolozsvári és a budapesti egyetem tanáraiból hármas-ötös tagu bizottságot delegált oly célból, hogy a meghirdetett tanszékekre beérkezett pályázatok alapján a jelöléseket megejtsek. Mivel a 40 tanszék között hét olyan, mely a debreceni egyetem ref. hittudományi karának a stúdiumaira vonatkozik, az ezen tanszékeket érdeklő jelölések megejtésére a miniszter a kolozsvári, debreceni és budapesti ev. ref. teológiai fakultás tanáraiból delegálta a jelölő bizottságot.

A kiküldött bizottságok tagjai, mivel a kolozsvári és debreceni tagok az akadémia ülései miatt most ugys Budapestben időznek, tegnap értekezletet tartottak a jelölések ügyében. Minden tanszékre három pályázót jelölnek és ezek közül a kultuszminiszter a királynak az új egyetemi professzorokat kinevezésre ajánlani.

A pályázók száma természetesen óriási; mint mindig, úgy most is vannak úgynevezett „vad” pályázók, akiknek kérvényeit figyelembe nem vehetik. Pl. az egyik pályázó kijelenti, hogy hajlandó bármelyik jogi tanszékét elfogadni, annyira univerzális tehetségnek tartja magát.

napja. Marie Antoinette felkapaszkodott a bírői székbe. Én krétafehér voltam, ő piros az izgalomtól: azt hiszem, sohasem szerettük még egymást annyira, mint ekkor.

Sajnos, Douglas nagyszerűen játszott; a labdái kemények, laposak és teljesen biztosak voltak. Majdnem egyenlően állottunk folyton. Milyen emberkinzás! A szívem úgy dobogott, hogy azt hittem, megszakad; Marie Antoinette szemében könnyek csillogtak.

Repült a labda erősen, visszadobhatatlanul és éppen a vonalra esett.

— Auf, — kiáltottam én, amikor láttam, hogy nem tudom visszaütni.

De Marie Antoinette sportnő mindenekelőtt: látta, hogy a labda a vonalra esett és így jó volt.

— A labda jó, — felelte nyugodtan, — Douglas nyert.

És majdnem ájultan zuhant le a bírői székéből.

És felesége lett ennek a Douglas Simsonnak.

Azóta azt is megtudtam ugyan, hogy Douglas többszörös milliomos.

Marcel Boulanger.

A pozsonyi és debreceni egyetem jogi karán a következő tanszékekre fognak 3—3 pályázót jelölni: 1. római jog, 2. magyar-európai jogtörténet és egyházjog, 3. magyar magánjog és osztrák jog, 4. kereskedelmi és váltójog, 5. polgári törvénykezés, 6. büntetőjog és eljárás és jogbölcsészet, 7. közjog és politika, 8. közigazgatási és pénzügyi jog, 9. közgazdaságtan és pénzügytan, 10. közgazdaságtan és statisztika, 11. nemzetközi jog. Ezenkívül a pozsonyi egyetemen még a történelem és bölcsészet tanszékeire is fognak kandidateálni.

A debreceni egyetemen a hittudományi kar következő tanszékeire jelölnek: 1. újszövetségi írásmagyarázat és teológia, 2. ószövetségi írásmagyarázat és teológia, 3. egyháztörténelem, 4. dogmatika és szimbolika, 5. vallásbölcsészet és vallástörténet, 6. szónoklat és liturgia, 7. lelkipásztorkodástan.

A debreceni egyetem bölcsészeti fakultásán a következő tanszékeket töltik be: 1. magyar irodalomtörténet, 2. magyar és összehasonlító finn-ugor, nyelvészet, 3. klasszika filológia (görög), 4. klasszika-filológia (latin), 5. német nyelv és irodalom, 6. magyar történet, 7. egyetemes történet, 8. földrajz, 9. bölcsészet és pedagógia.

Mivel a zúj egyetemek szeptember havában működésüket már megkezdik, a kinevezések előreláthatólag már legrovidebb idő alatt megtörténnek.

## Iparosok ügyei.

Előljárási ülés az Ipartestületnél.

Népes gyűlést tartott tegnap az ipartestület előljárási ülése. Az ülésen jelen voltak: Dávidházy Kálmán elnök, Debreceni Lajos, Jobbágy Imre, Scheibner Gyula előadó, Vági István, Kocsis Imre, Ecsedi István, Szabó József, Kereszturi János, Sági István, Tóth Lajos, Takács József, Salánki Mihály, Riesz Henrik, Szentesi János, Asztalos József, Széplaky József, Kovács József, Major Mihály, Nagy Lajos, Kostya János, Mocsári István, Eckstein Lajos, Szabó Enre, Medgyesi Gábor, Darvas Béla, Varjassy Imre, dr. Harsányi Imre a rendőrség részéről.

Legelső tárgy a szokásos tanoncszabadtás volt. Felszabadult 51 tanonc, kikhez az elnök buzdító szavakat intézett.

Ezután bejelentette az elnök, hogy a közgyűlés óta ez az ülés a legelső, mikor is üdvözlö a megválasztott új előljárási tagokat. Kéri őket, hogy a reájuk ruházott feladatoknak mindenkor eleget tenni sziveskedjenek. Vági István válaszul az elnök szavaira s igéri, hogy az iparosok érdekeinek hathatós párfogoltja leend.

A március 5-én tartott előljárási ülés jegyzőkönyvét tudomásul vették és hitelesítették.

Elnöki bejelentések után következett két alelnök megválasztása. Hosszas vita után a következő előljárási ülésen lesz betöltve ez a tisztség.

A Sesztina és Szakácsi-féle alapok számadási kimutatását a keresk. miniszter jóvá hagyta.

A Kossuth-szobor leleplezésén az előljárási rész vett és koszorút helyezett a szobor talapzatára.

A vasárnapi munkaszünetről szóló törvénytervezet szerint megengedi az iparosoknak, hogy onmaguk dolgozhatnak, holott ez előtt tiltva volt. A keresk. kamara különben e fontos tárgyban lehetőleg oly javaslatot dolgoz ki, hogy az iparosok érdekei szem előtt tartásával az igények kedvező kielégítést nyerjenek. A kamara oly mozgalmat in-

## Legolcsóbb és legkényelmesebb tűzifa beszerzés!

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy **faügynökségi irodámat Péterfia 24. szám alatt megnyitottam.** Elsőrendű összeköttetésem alapján abban a helyzetben vagyok hogy I. rendű bükk, cser, tölgy, gyertyán hasáb, és gömbfákat a legjutányosabb árban szállíthatom. Személyes felügyeletem mellett a megrendelt fa árut az udvarban vagyok hajlandó átadni, a mennyiség és minőség felelősség tudatában. Megkeresésre személyesen is teszem tiszteletemet. **Becsés pártfogást kérve. kiváló tisztelettel!**

**Spitz Géza.**

ditott a felveendő tanoncok érdekében, hogy a pályát választó ifjak előbb orvosi vizsgálat alá vétesse, ha vajjon a választott pálya megfelel-e testi képességének? Az ipar-testület örömmel vette e tervet s ahhoz hozzájárult.

Tudomásul vették a kamara azon átiratát, melyben ruthén tanoncok elhelyezése érdekében teendő mozgalomra a testületet felkéri. A testület készséggel tesz eleget a kérelemnek.

A női szabómester tanfolyam hallgatására Várady József női szabómester jelentkezett.

A honvédség részére szükséges cipő és bakancs szállításra vonatkozó kamarai átiratot tudomásul vették, miután egy a cipész, mint eszmadia iparosok már a lépéseket megtették.

A könyvkötő iparnak hatóság által házi-kezelésben való gyakorlását az iparosok sérelmesnek tartják, miért is az erre vonatkozó Ipari. Orsz. Szöv. megkeresését tudomásul vették és a kamara útján az illetékes fórumhoz lépéseket tesznek.

Az asztalosok áruló helyeiknél a rendőrfőkapitányság a forgó rendszer mellett döntött, miről a testületet értesítette.

Az Alföldi Takarékpénztár 30 koronát küldött az elagott alapra. Köszönettel vették tudomásul.

Ezzel az ülés véget ért.

## Vármegye.

**Az egészségügyi bizottság ülése.** Hajdúvármegye egészségügyi bizottsága csütörtökön délelőtt 10 órakor tartott ülést dr. Czeglédy Mihály tiszti főgyógyász elnöke alatt. Jelen voltak: dr. Losonczy Álmós tiszti főorvos, Somossy Béla bőszőrményi és dr. Fekete László szoboszlói polgármesterek, dr. Cseke Sándor főszolgabíró, dr. Dömötör József, Bernáth Miklós, Reitz János és dr. Csiha Endre aljegyző. A bizottság a megalakulás után a mikepércsi patika ügyét tárgyalta, melyért Dusa Ernő okleveles gyógyszerész folyamodott. A bizottság szótöbbséggel javasolja a gyógyszerügyi engedély megadását. A bábárról alkotott szabályrendelet 11. §-át kifogásolta a belügyi kormány. A bizottság javasolja, hogy tartsák fenn az eredeti szöveget.

**Elhunyt jegyző.** Pap Miklós, püspök-lányi községi jegyző 41 éves korában meghalt. Testvére volt Pap Sándor, nyugalmazott nádudvari főjegyzőnek.

**Menyasszonyi ékszerek**  
mélyen leszállított áron  
szerezhetők most be  
a  
**Löfkovits Arthur és Társa**  
27 cégnél

## Az országuton bevallotta bűnét az egyik szováti gyilkos.

### Ketten követték el a rémes rablógyilkosságot.

#### A rémes éjszaka története

Urbán Ignác, csendőrőrmester, a hajdúszováti csendőrőrs vezetője az őrshez beosztott csendőrökkel két hétig szakadatlanul nyomozott Hajdúszováton a múlt hó végén történt rémes rablógyilkosság dolgában, melyről annak idején részletesen beszámoltunk. Mint ismeretes, Kardos Antal szováti gazdálkodót borzalmas módon meggyilkolták, szinte lefejezték és kirabolták. A gyilkosok jól végezték gonosz és elvetemült tetteiket, semmiféle nyomot, a legcsekélyebb bűnjelt, nem hagytak maguk után. Ez a körülmény meg is nehezítette a nyomozást. A csendőrök inkább csak gyanúokokra támaszkodhattak. Így gyanuba vették legelőbb is a meggyilkolt Kardos Antal rokonát, de miután nem volt ellene semmi bizonyíték, sőt ártatlan voltáról győződtek meg, tovább nyomoztak és ekközben Urbán Ignác csendőrőrmesternek felette gyanus lett Sárközi Jánosnak a viselkedése. Ez 21 éves legényember. Mióta a gyilkosság megtörtént, mindig bujkált a csendőrök elől. A nyomozás során az ő házukban többször megfordultak a csendőrök. Ilyenkor Sárközi János elment hazulról; az utcán messze elkerülte a csendőröket. Ez tette éppen gyanússá a csendőrök előtt. Előfogták és vallatták: hol járt a gyilkosság éjszakáján s mikor járt Kardos Antalnál. A legény nagy zavarba jött, nem tudott összefüggő válaszokat adni, de körömszakadtig tagadott.

#### Vallomás az országuton.

A csendőrőrmesternek az volt a feltevése, hogy Sárközi János legalább is részes a gyilkosságban. A legényt éppen ezért elhátározta, hogy bekísérteti a debreceni ügyész-séghez.

Szerdán reggel indult el két szuronyos csendőr Szovátról Debrecenbe. Szovátról tudvalevően nem vezet vasúti vonal, hanem onnan vagy gyalog, vagy kocsin kell előbb a szoboszlói vasúti állomásra bemenni.

A két csendőr gyalog vágott neki az utnak. Közötük haladt Sárközi János sápadt arccal, szemére csapott kalappal. Mig a község utcáin haladtak, nem is mert felnézni.

Amint az országuton haladtak, a falutól csak éppen egy kőhajításnyira, megállt a két csendőr között Sárközi János. A csendőrök nógatták:

— No gyerünk csak tovább!

A legény izgatottságtól remegő hangon megszólalt:

— Csendőr uramék, álljanak meg egy kicsit, akarok valamit mondani!

— No halljuk János, biztatták, de igazat mond.

— Hát vallani szeretnék. Elmondok mindent úgy, ahogy történt.

A csendőrök természetesen e kijelentés után nem vitték tovább, hanem visszafordultak vele, visszakísérték a csendőrőrsre.

A csendőrőrsen Urbán csendőrőrmester hallgatta ki a legényt. Sárközi János ezzel kezdte vallomását:

— Hát most már beismerem, hogy én meg Fábán József követtük el a gyilkosságot. Mi ketten gyilkoltuk meg az öreg Kardos Antalt.

Minden részletre kiterjedő, töredelmes vallomást tett aztán Sárközi János.

#### Szövetkezés a gyilkosságra.

Elmondta, hogy ő csak lefogta Kardos Antalt, Fábán végzett vele. Előzetesen megbeszélték a gyilkosságot és úgy állapodtak meg, hogy Sárközi, miután rokona Kardos Antalnak, este bekérezkedik az öreghez és ott fog halni. A társa azután éjjelkor oda-sompolygott volna a házhoz és Sárközi beengedte volna. Először álmában akarták tesztelni az öreg embert. De aztán erről a tervről lemondtak, mert attól tartottak, hogy esetleg megtudja valaki, hogy Sárközi az öregnél hált és árulójuk lenne. A gyilkosságot megelőző este Sárközi észrevétlenül bement az udvarra és az udvar hátsó részén levő felszerben húzta meg magát. Éjjelkor beugrott az alacsony, alig másfél méter magas kerítésen Fábán. Sárközi már várta.

— Alszik az öreg? — kérdezte az előbbi.

— Igen, bemehetünk, — volt a válasz.

#### Hogy történt a gyilkosság.

Erre a háznak a külső ajtaját benyomták és bementek. Odabent sötét volt. Fábán gyújtott. A zajra, a felesillámoló világosságra Kardos Antal felébredt és ki akart jönni. Ebben a pillanatban betoppantak Sárközi és Fábán. Sárközi az öreg embert torok ragadta az egyik kezével, a másikkal lefogta hadonászó, a levegőbe kapkodó kezeit és legyűrte a földre. Fábán a lábára hágtott, a kezében tartott hosszú konyhakéssel háromszor a nyakába szurt és a gégejét elvágta. Kardos rögtön meghalt. Mindez oly gyorsan történt, hogy a szerencsétlen ember egy szót sem tudott kiejteni.

#### Megijedt gyilkosok.

Mikor áldozatukkal végeztek, lámpát gyújtottak és úgy fogtak a pénz kereséséhez. Tudták, hogy Kardos Antalnak szokott pénze lenni. A komóban kezdtek keresni; az egyik tartotta a lámpát, a másik szórta ki a tárgyakat. Közben neszt hallottak az utca felől. Ijedten eloltották a lámpát és sötétben folytatták a kutatást. Ezér van az, hogy a komó felső fiókjáról a léceket lefeszítve találta a bizottság, mely a gyilkosság megtörténte után kiment a helyszínre. Azonban valószínűleg csak hallucináltak. Abban a csendes kis utcában nem járt senki. A lámpát nem gyújtották meg újra, hanem sötétben folytatták újra a keresést. Meg is találták a komó felső fiókjában a bank-pénzeket. Mindössze 60—70 korona lehetett az egész összeg. Sárközi nem is tudta, mennyi.

Azután a menekülésre gondoltak. Elváltak egymástól; Fábán az utca felől, Sárközi az udvar hátsó részén, a kertek alján menekült.

#### A véres kés.

Igy, a legapróbb részletekig töredelmesen bevallott Sárközi mindent. Urbán őrmester még azt kérdezte tőle:

— Hol van a kés, amellyel leszúrták Kardost?

— A kés ott van a ház udvarán egy téglá alatt, felelte.

Elmentek a meggyilkolt ember házához. Tényleg ott találták a véres, hosszú kést egy nagyobb kődarab alatt. A kést természetesen bűnjel gyanánt rögtön magukhoz vették a csendőrök.

Érdekes, hogy a gyilkosság felfedezése után átkutatták az egész házat, az egész ud-

Ajánlom a n. b. közönségnek dusan felszerelt tavaszi ujdonságaimat, úgy, mint átmeneti kabátjaimat, félhosszu gentri raglanjaimat, valamint férfi, fiu és gyermek öltönyeimet

**a legolcsóbb szabott árakban**

**Gerő Ernő**

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 1427

férfi, fiu és gyermekruha

nagyarubáza. Piac-utca 41. sz

vart, még sem tudtak ráakadni a késre. Pedig a csendőrök még azt a követ is megmozgatták, amely alatt most megtalálták, csak hogy akkor csupán megbillentették, a kés pedig mélyen bele volt nyomódva a földbe a ködarab alatt, melyet akkor nem emeltek fel, ezért nem vették észre.

#### Nem osztzkodtak.

Bevallotta még azt is Sárközy, hogy úgy állapodtak meg Fábiánnal, hogy a rablott pénz fele az egyiké, fele a másiké lesz. Ennek dacára Fábán magával vitte az egész összeget és nem adott neki semmit, sőt azóta nem is igen találkoztak. A gyilkosságot azért követték el, mint mondotta, mert nem volt pénzük és tudták, hogy Kardosnál mindig van „bankó” és tudták azt is, hogy éppen abban az időben adott el terméséből 5 méter-mázsát Kardos, gondolták, annak az ára még nála van.

#### Gyilkosság előtt lopás.

Kardos Antal tudvalevően még a gyilkosságot megelőzően is meglopták. Március 15-ét ünnepelték a szováti függetlenségi olvasó körben, ott volt Kardos Antal is, ezalatt az idő alatt a lakásából eltűnt az imakönyvében tartott 70 korona készpénz. Sárközy most beismeri, hogy ezt a bűnt is ők követték el. A csendőrség akkor nyomozást indított, de a tetteseket nem tudta kideríteni. Hogy bűnük titokban maradt, ezen vérszemet kaptak és gyilkosságra vetemedtek.

#### Fábián elfogatása.

Fábián József szintén alig 21 éves legény. Jó módú szülők gyermeke, azonban nem szerette a munkát. Mikor Sárközy rávallott, a csendőrök azonnal keresésére indultak. Szovát határában a Vecsey-féle tanyán fogták el és megkötözve bevitték a szováti csendőrszere. Fábán tagad. Megállapították, hogy az a véres kés, melyet az udvarban a kő alatt találtak, Fábán tulajdona.

A szováti csendőrök tegnap délelőtt Sárközyt és Fábiant bekisérték Debrecenbe, az ügyészség fogházába. A kir. ügyészség elrendelte mindkettőnek a fogvatartását.

A nyomozás eredményében nagy érdeme van Szovát község kiváló jegyzőjének is, ki ismervén az egész községet, mindiárt kezdetben nagy szolgálatokat tett a nyomozásnak.

## Riadalom a tenkei óvodában.

### Megmárt óvónő és óvodás gyermekek.

Nagy izgalomban tartja Tenke lakosságát egy megdöbbentő eset, mely az ottani óvodában történt és amelynek eddig öt áldozata fekszik a budapesti Pasteur-intézetben. A tenkei óvodában az óvónő, Armay Jolánnak volt egy kedvenc kutyája, mely állandóan a gyermekek közt tartózkodott. A kis kutya valóságos játéktársa volt a kis csöpségeknek, akik örömeit játszottak a szelíd kutyával.

Tegnap délelőtt rendes szokás szerint a gyermekek egy része az udvaron a kutyával játszott. A játék egy ideig nyugodtan folyt. Egyszerre megváltozott a kutya. Abba hagyta a békés játékot és vérbe forgó szemekkel a gyanutlan gyermekeseregére rohant. Mielőtt valaki megakadályozhatta volna, a gyermekek közül hármat megharapott. És pedig egyet a száján, egyet a karján, egyet a lábán.

Az esetnek szemtanúja volt Armay Jolán is, aki látva a gyermekek veszedelmét, cselédjével együtt segítségükre sietett. Sikerült is a kutyát a gyermekek közül eltávolítani, azonban a kutya most már öt támadta meg és cselédjével együtt megharapta.

A kutya az óvoda udvaráról tovább menekült Fráter Emil főszolgabíró udvarára, ahol az összes kutyákat megmarta. Ekkor már talpon volt az utca és üldözőbe vették a veszedelmes állatot. Üldözés közben még

három embert és négy kutyát mart meg, míg végre sikerült a község háza udvarán agyonverni. A járási orvos és az állatorvos felboncolták a kutyát és megállapították, hogy veszett volt.

Fráter Emil főszolgabíró nyomban intézkedett, hogy a megmárt egyéneket szállítsák fel a Pasteur intézetbe. Egyben utasítást adott ki, hogy a gyepmesterek az összes kutyákat irtsa ki Tenkéről. A rendelet foganatosítását tegnap kezdték meg.

## Városháza.

**Hol adják ki a hatósági bizonyítványokat?** Nagy panasz volt eddig a közönségnek, hogy a szegénységi, vagyontalansági és egyéb hatósági bizonyítványokra hetekig kellett várakoznia az ólomlábon járó közigazgatási eljárás lassúsága miatt. A kérvényt ugyanis a városi tanácsnál kellett beadni, onnan két-három nap múlva áttették a rendőrséghez, ott a szükséges adatokat megállapították, visszatették a tanácshoz, az előadó lepreferálta a tanácsülésen, kiadták a nagyirodának, ahol aztán 2-3 hét alatt meg is kapta az illető, ha nagyon sürgette. Most új rend lépett életbe, még pedig a közönség és az eljárás gyorsasága érdekében. Az illetőségi bizonyítványok kivételével ugyanis az összes hatósági bizonyítványokat ezután a rendőrfőkapitány adja ki, hozzá kell intézni a kérvényeket is. Így két-három hét helyett két-három nap alatt kapja meg a kérvényező a szükséges bizonyítványokat. Nagy haladás ez!

**Az iparpártolás.** A törvényhatósági bizottság már többször hozott határozatot az iparpártolásra. Nagyon is ráférne ez erre az üres lakásoktól kongó városra. Most is új ipartelep akar megtelepülni Debrecenben: Yungen Henrik kalap- és díszműgyáros és az új bérház három üres bolthelyiségét kérte évi kétezer korona bérletnek adna egyelőre kenyert, de számolnia kell a kezdet nehézségeivel. A tanács 2800 koronában állapította meg a boltbér minimumát.

**Nem lehet korlátozni a női kiszolgálást.** A belügyi kormány körrendeletben utasította a törvényhatóságokat, hogy a vendéglők, kávéházak és szállodák szabályrendeletét módosítsák, még pedig a női kiszolgálás korlátozásának törlésével. Eltörli a miniszter az eddig külön szedett rendőrfelügyeleti díjat is, mert az iparengedélyi díjon felül semmiféle díjat nem szabad kiróni. Debrecenben eddig ezen tüzletek kivétel nélkül évi 60 korona díjat fizettek, amiből néhány ezer korona jövedelme volt a városnak. A miniszteri rendelet értelmében most módosítani fogják a szabályrendeletet.

**Locsolás a Nagyerdőn.** A város egyetlen üdülőhelyén, a Nagyerdőn nagy a por. A városi tanács addig is, míg tüzecsapokkal látja el a parkot, elhatározta, hogy külön locsoló lajtót rendel a nagyerdőre. Ez egész napon át csak a parkot fogja locsolni. Szó esett a tanácsülésen az utcák locsolásának gyatraságairól is, mert 4 ember locsolja ugyan a tüzecsapokból az utcákat, de még legalább hat embert kellene alkalmazni. 4 embert pedig az öblítésekre, a vízműfelügyelő javaslata szerint. Erről azonban nem határoztak egyelőre. Alkalmasint biznak a Gondviselésben!

**Elfagyott a város szőlője.** A vasárnapi fagy teljesen tönkretette a város 14 hold terjedelmű szőlőtelepét. Oda van az idei szüret. Hivatalos becslés szerint a fagykár 90 százalék. Ilyen nagy a kár a Bocskay-kerthben is, ahol szintén a debreceni szőlősgazdák károsodtak.

**Lebontásra ítélt házak.** A város körül keletkezett telepek építését — szabályrendelet hiányában — az ördög sem ellenőrizte. Gombamódra nőttek ki azok a földből. Ugy építkeztek, ahogy tetszett és ott, ahol akartak. A következmények már is mutatkoznak. A tessék-lássék épületek már is dűledeznek és életveszélyesek. A mezőrendőrség a Kaszás-telepen épült házakat is mind életveszélyeseknek találta és most a tanács kénytelen volt elrendelni a lakók kitelepítését. Egész sereg család, mely azt hitte, hogy állandó otthont nyert a drágán megvásárolt viskóban, most hajléktalan lesz.

**Mit ér a trágyagyár telke?** A debreceni trágyagyár részvénytársaságnak a Homokkert mögött 4800 öles telke van. A telek négyszögölét a r.-t. 25 koronára értékeli és hogy mennyit ér, erről hivatalos bizonyítványt kért a városi tanácstól, tekintettel arra, hogy arra fog vezetni majd a villamos vasút és talán ott lesz valamire a baromvásártér is valamikor. A városi tanács elutasította a kérelmet.

## Makacs öngyilkos főbelötte felakasztotta magát

Ugy látszik, minden áron meg akart szabadulni az általa gyűlölt élettől Fazekas Ferenc, 21 éves hajduszoboszlói legény, ki az öngyilkosságnak két nemével is megpróbálkozott.

Két nappal ezelőtt Fazekas Mihály revolverből főbelötte magát. A golyó cél tévesztett és csak könnyebben sértette meg. Az első lövés után kicsavarták kezéből a revolvért, úgy, hogy nem tehetett több kárt magában. Ekkor megígértették vele, hogy nem fog öngyilkosságra gondolni; a fiatalember úgy tett, mintha lemondott volna tényleg végzetes szándékáról.

Tegnap aztán már nem vigyáztak úgy reá. Fazekas pedig felhasználta az alkalmat és lakásukon felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már halott volt. A fiatalember merő eleuntságból lett öngyilkos. Megelőzőleg folyton azt hangoztatta:

— Meguntam az életet, nem szeretek én már élni!

Elképzelhetetlen, hogy a 21 éves fiatal ember lelkén mi rágódhatott, hogy minden különösebb ok nélkül eldobta magát az életet.

Az esetet bejelentették a debreceni ügyészségnél, mely a temetési engedélyt megadta.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy május 1-től csak egy üzemem van a PIAC-UTCA 16. szám, az Alföldi takaréknál, ahol a legújabb n. i. ru. a zöveget, a eponok, n. i. és férfi fehérneműk jutányos árban beszerezhetők.

Tisztelettel

## Sugár Dezső.

## Dr. Nagy Gábor temetése.

Benedek Sándor lejtött a temetésre.

Tegnap délután helyezték örök nyugalomra az oly tragikus hirtelenséggel, váratlanul elhunyt dr. Nagy Gábor ügyvédét. A temetésen rendkívül impozáns módon nyilvánult meg a részvét, melyből a város előkelő társadalmának minden rendű és rangú tagja kivette a részét. A temetésre lejtött Benedek Sándor, a közigazgatási bíróság másodelnöke, kinek az elhunyt testi-lelki jó barátja volt.

Délután négy órakor kezdődött a végtisztességtétel a Péterfia-utca 6. szám alatti gyászházban. Ott voltak a temetésen Baltazár Dezső ref. püspök, Kovács József polgármester, Márk Endre udvari tanácsos, nagyon sok ügyvéd. Hajdunánásról is sokan jöttek be az elhunytak jóbarátai, ismerősei és tisztelői. Eljött teljes számmal a nánási dalárda, melynek dr. Nagy Gábor díszelnöke volt.

A gyászháznál Dicsőfi József ref. lelkész mondott emelkedett hangú, magas szárnyalású gyászbeszédet, mely a jelenvőltakra mély hatást gyakorolt. A nánási dalárda és a főiskolai kántus adott elő gyászzéneket.

Azután megindult a gyászmenet a Kossuth-utcai református temető felé. Itt Kőlcsey Sándor ügyvéd az ügyvédszövetség nevében bucsuztatta a halottat. Megelőzőleg Márk Endre udvari tanácsos letette az országos ügyvédszövetség budapesti központjának a koszorúját. Majd a nánási dalárda és a Polgári kör nevében bucsuztatták el az elhunytat. Benedek Sándor a temetőbe is kikerült halott barátját és sokáig könyes szemmel állott a sírnál.

## Az ütközők között. Szerencsétlenség a pályaudvaron.

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt tegnap hajnalban a debreceni pályaudvaron. A szerencsétlenség áldozata Bartis Gábor, 30 éves vasuti segédfekező, ki most igen válságos állapotban fekszik a kózkórházban.

Bartis Gábornak tegnap hajnalban szolgálatba kellett lépnie; egyik hajnali tehervonattal kellett volna utaznia.

A pályaudvaron várakozott a vonat. Alá-fel sétált a sinek között, hol éppen tolatást végeztek. Valahogyan a sineken két kocsi közé került. A tolató kocsik egyike meglökte és odaszoritotta fejét a másik kocsi ütközőjéhez. Rémes perceket állott ki, míg nagynehezen kiszabadították rettenetes helyzetéből.

Fején igen súlyos sérülést szenvedett. Az ütközők nyomása igen végzetes élváltozást idézett elő agyában; a fulén keresztül folyt a vér agyából. A mentőket kihívták hozzá, kik első segélyben részesítették, majd beszállították a kózkórházba.

Állapota igen válságos. Vizsgálat indult meg.

**A Néptakarékpénztár  
mint szövetkezet  
intézeti helyiségét  
Király-utca 4. sz. alá  
(II. emelet) helyezte át.**

## Ujdonságok. Adományok a vértanuk emlékére.

Sesztina Jenőhöz az emlékmű-bizottság pénztárnokához a mai napon a következő adományok folytak be:

Major Gyula ur gyűjtése Bőszörmény:  
K. J. 1 K. U. Szabó Antal 1 K. Köblös Samu 2 K. Cseh Jenő 1 K. Ifj. Fazekas Gábor 1 korona. Lányi Géza 2 K. Zsádor Benő 1 K. Schuk József 10 K. Csabay Antal 2 K. Bernáth Miklós 2 K. Demény Aladár 2 K. dr. Uzonyi György 1 K. dr. Fekete Gábor 1 K. Olivashatlan 1 K. H.-Bőszörményi részvénytársulati takarékpénztár 10 K. Friedrich Lajos 2 K. Major Gyula 5 K. Molnár Sándor 1 K. Jaál Bertalan 1 K. Győrössy Imre 1 K. összesen 48 K.

Matyeczko György ur gyűjtése Nagypoleska 14.84 K.

Sándor János görög katolikus plébános ur gyűjtése Csikszentmárton 41 K.

Fülöp Akos ur gyűjtése Ditró 12 K.

Hajdunánási függetlenségi olvasó-kör 11 K.

Rotharidesz Endre ur gyűjtése Budapest 17.80 K.

Filep László ur gyűjtése a földmunkási körben Debrecen 5.10 K.

A Katolikus Népszövetség gyűjtése: Esztergomi főgimnázium gyűjtőívén 38 K.

Szabó György esperes plébános Gyergyószentmiklós 10 K.

Máv. alkalmazottak adakozása: Kovács A. ur gyűjtőívén 20.50 K.

Bercsényi Károly ur gyűjtőívén 22.40 K.

Kovács Antal ur gyűjtőívén 44.15 K.

Erdőssy Béla ur gyűjtése 25 K.

Frank Károly esperes plébános ur gyűjtése Polgár 28.10 K.

Kath. népszövetség kormányzó tanácsa Budapest 100 K.

Blazsek Géza Vinna 18 K.

Dankó Elek káplán ur gyűjtése Besnyőtelek 8.80 K.

Lévai róm. kath. főgimnázium igazgatósága 16.66 K.

Kath. főgimnázium igazgatósága Nagyvarad 11.48.

—

**Ügyvédi eskü.** A debreceni ügyvédi kamara választmányi ülésén tegnap tette le az ügyvédi esküt dr. Fülöp Mihály, ügyvédi működését ma kezdi meg.

**Milyen idő várható?** Változékony idő várható, helyenként lényegtelen hőváltásokkal és helyenként esővel, vagy zivattal. Sürgönyprognózis: Változékony, enyhe, sok helyütt csapadék, zivatarok. Déli hőmérséklet: 13.4 C.

**Új iparosok.** Ipart váltottak a debreceni ipartestületnél a mult hóban a következők: K Papp Imre szobafestő, mázoló, Tóth László cipész, Althberger Bertalan mészáros és beltisztító, Weisz Béla asztalos, Hegedűs András csizmadia, Varjas Károly cipész, Bakos Károly asztalos, Kiss Sándor ács, Páll Ferenc csizmadia, Török István kisebb kőműves, Elek József cipész, Szöllősi Sándor kőműves, Földesi Lajos ács, Szabó Józsefné és Szalai István asztalos, Fehér Ferenc cipész, Herczeg József férfi szabó, Oláh József kisebb ács, Király Sándor kőműves, Tokaji Gyula órás, ékszerész, Tokaji Gyula cipész, Kohn Lajos mészáros, Lázár Gyula hentes, Tóth Lajos csizmadia, Forgács Antal borbély-fodrász, Czeglédi András férfi szabó, Urbanovits Miksáné férfi szabó, Albert Gyula cipész, Tassy Irén pala- és cserépfedő, Hamann Róbert szobafestő, mázoló és tapétázó, Szabó Ferdinánd mészáros, Varga Géza kárpitos, Hubert Béla asztalos, Rab András gazdasági géplakatos, Weisz Mór és Csucsai Antal szobafestő és mázoló, Bütös István kőműves, Tóth, Reményik és Társai építőmesterek, Lukács Sándor cipész, Sánta Károly és Ferenc cukrász, Molnár Miklós hentes, Lovász Gyuláné cipész, Reich Bernát mészáros, Stojkovic Milutáné sűtő, Szabados Sándor cipész, Molnár József hentes, Hajdu József cipész, Trattner Samu férfi szabó, Faulvetter Ferenc kovács, Farkas Miklós ács.

Iparukat beszüntették: Szántó Zsigmond asztalos, Althberger Sámuel mészáros és beltisztító, Sáfrány Károly csizmadia, Arslán Husman cukorkészítő, Sára Sándor szoba-

festő, Steinar Márton mázoló, özv. Czitrom Mórné borbély-fodrász, Szabó József asztalos, Csonka József férfi szabó, Harsányi Gábor hentes, Pánzes Gyula csizmadia, Homicskó János kályhás, Fridmánszky László borbély, Holstein Dezső sűtő, Urbanovits Miksa férfi szabó, Kovács Gyula női szabó, Tassy Károlyné pala- és cserépfedő, Fettesmann Márkuszné szabó, Hlarskó Bernát cipész, Apródi Mihály órás, aranyműves, Pári Antal kovács, Bundi Péter heates, Neuhauser Tamás műszaki váll., Sántai Károly cukrász, Mészáros István kisebb kőműves, K. Tóth Ilona női szabó, Pilliczer József női szabó, Katona József fazekas, Karácsony Katalin cukrász, Wachtler Gusztáv asztalos, Klein Béla kovács, Siteri Sándor ács, Zsiga Kálmán órás, özv. Reiner Henrikné női szabó, Molnár István hentes, Dalku István hentes, Berényi Anna női szabó, Elhen János szobafestő és mázoló.

**Táncmulatsággal egybekötött hangverseny a Royalban.** Holnap, azaz szombaton tartja Nőth zenekonzervatorium szokásos táncmulatsággal egybekötött hangversenyét. A hangversenyt pontosan fél 8 órakor Fischer Ius kiváló tehetségű növendék nyitja meg. Személy-jegy 1 K, család-jegy 3 személyre 2 K. Meghívó nem lett szélküldve.

**Sportünnepély a városi színházban.** A debreceni Tornaegylet vezetőségének sikerült hosszas tárgyalások után elérni, hogy a Budapesti Budai Tornaegyesület választmánya beleegyezését adta, hogy hölgy tornászcsapata Debrecenben a sportnak a hölgyek körében való elterjesztése céljából vendégcsapattal jelenjen. Aki ismeri a Budapesti Budai Tornaegyesület hölgycsapatának eddigi szereplését, az tudja csak értékelni azt az eseményt, amit a budaiak hölgycsapatának megjelenése jelent. A tornaünnepély céljaira a városi tanács átengedte a városi színházat. A tornaünnepélyt a D. T. 1914 május 17-én d. u. fél 8 órai kezdettel rendezi meg. Ugyanez alkalommal dr. Pethő Pál a D. T. országos rekorderje a súlyemelésben rekordjavítást kísérel meg. Kísérletét a M. A. Sz.-nak bejelentette és a M. A. Sz., hogy az esetleg elérendő rekord hitelesíthető legyen, a tornaünnepélyen hivatalosan képviselteti magát.

**Elhunyt postatiszt.** A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk szeretett férjem, édes apánk, testvérünk, sógorunk és jó rokonunk: Nagy Imre nyugalmazott posta és távirtda s. ellenőr életének 47-ik, boldog házasságának 11-ik évében, hosszas betegség után f. hó 7-én, reggeli 7 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit f. év május hó 9-én, szombaton délután 3 órakor fogjuk, a Domb-utca 11. sz. gyászháztól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1914. május hó 7-én. Áldás és béke poraira! Bánatos neje: Nagy Imréné Erdős Amália. Gyermekai: István és Irmuska. Anyósa: özv. Erdős Károlyné Békéssi Karolin. Testvérei és sógorsága: Eszter férjével Balázs Jánossal. Juliánna férjével Horváth Jánossal. Zsuzsanna férjével Biczó Gyulával és gyermekeik. Erdős Lajos nejevel Körner Rózával és gyermekeik. Erdős Gyula nejevel Skulteti idával. Erdős Karolin gyermekeivel. Erdős Etelka. Somogyi Károly. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó temetkezési intézet rendezi.

**Meteor mozgóban** nézze meg vasárnap A kis bortönör és a Vakmerő Strucclovárnót. Rendes helyárok lesznek.

**Az izraelita hitközségi tagok figyelmébe.** Értesítetnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc-utcai izr. templomban az istentiszteletek — további rendelkezésig — a következő időben fognak kezdődni: Péntek este háromnegyed 7 órakor, szombat délelőtt 9 órakor, délután 5 órakor, köznapon reggel egynegyed 7, este 7 órakor.

„Hortobágy“, „Haladás“, „Vermeszt“ és „Atilla“ szőlő permetezők és kénporfúvók legnagyobb raktára

**Bészler és Dávid**  
vaskereskedők és  
Debrecen. Piacter. 7.

**Gyermeknapl értekezlet.** A Debreceni Patronage Egyesület gyermeknap rendező bizottsága folyó hó 10-én, vasárnap a városháza nagy tanácstermében tartja utolsó értekezletét, melyre a még résztvenni akaró és érdeklődő helyi közönséget tisztelettel meghívjuk. Ezen utolsó értekezleten az urnák helyeinek végleges megállapítása és az urnák őrzésére vállalkozó urhölgyek és urleányok beosztása most már véglegesen eldőlt. A gyermeknap rendező bizottsága nevében tisztelettel: Weér Györgyné s. k., elnök, Dr. Tatay Zoltán s. k. és Fodor Emil s. k., titkárok.

**Tibor Ernő képkiallításából** Tibor Ernő képkiallítását igen sokan keresik fel; a műértők elragadtatással nyilatkoznak a kiállított képekről. A vásárlás is megindult már. Az első vásárló Reichmann Edít volt, ki két képet: az Élesd környékén címűt és a Kerekesek szobája címűt vette meg. Testületek is fognak vásárolni a tárlaton.

**Letartóztatott pénzhamisítók.** Tegnap a csendőrok négy piskolti és érkörtvélyesi embert kísérték be a debreceni ügyészség fogházába. Braun Mór és Katz Jakab piskolti kocsmárosok jelentették fel a csendőrségen, hogy többen hamis egyforintosokkal fizettek náluk. Sőt egy ízben Piskolt községben hál volt, ott Braun Mór mérte az italt és észrevette, hogy a bálózók közül többen hamis egyforintosokkal fizették az elfogyasztott borokat. A csendőrség kinyomozta a hamis pénz terjesztőit és készítőit, die ezek tagadnak.

**Kiütötte a galy a szemét.** Tar Gáborné hadházi asszonyt súlyos szerencsétlenség érte. Favágás közben egy galy a szemébe csapódott és kiütötte a szemét. A kórházban ápolják.

**Nagy tűz gróf Tisza István uradalmában.** Gróf Tisza István miniszterelnök naggyantái uradalmában kedd este nagy tűzvész pusztított, amely több ezer korona kárt okozott. Este hét óra tájban már csöndes volt a gyantái uradalom. A mezei munkások egyrésze már hazatért lakásába, nagyrésze pedig éppen hazatérőben volt a munkából, amikor észrevették, hogy a munkáslakások egyikének padlásából hatalmas láng csap felfelé és pár pillanat múlva recsegve-ropogva égett az egész tető. Az uradalom minden embere a tűz oltáshoz fogott és mindannyian serényen dolgoztak a veszedelem elfojtásán. Ez azonban lehetetlen volt jó ideig, mert erős szél volt, amely a lángnyelveket és a szikrákat gyorsan hordta szét egyik tetőről a másikra. Rövid félóra alatt tíz munkásház tetőzete borult lángba, amelyekből átcsaptak a lángok a többi munkásházakra is. Körülbelül két óra hosszat tartott a hatalmas tűzvész, amelynek tizenhat munkásház lett a martaléka. A tűz, amely a késő órákig tartott, hatalmas vörös lángnyelveivel félelmetes látványt nyújtott a sötét pusztaságon. A környék népe szintén megjelent a helyszínen és segédkezett az oltásban. A tűzvész okozta kár igen jelentékeny. Több ezer koronát tesz ki, azonban biztosítás révén megtérül. A tűz keletkezésének oka eddig ismeretlen, de valószínű, hogy kéménytűztől származott. A tűzvészről tegnap jelentést tettek gróf Tisza István miniszterelnöknek.

**Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási választékban** Donogán és Somossy cégnél Hajdumegye szállitói.

**A Gambrinus étterem megnyitása** óta eleven élet van a városi új bérpalota passagében. Nagy közönség kedves szórakozó helye lett, de nem csoda, ha végignézzük a világvárosiasan berendezett vendéglőn, gyönyörű utcai pálmakert, díszes étterem és intimen berendezett sörccsarnok, hol müncheni, pilseni ösforrás és a legkitünőbb kőbányai sörök, folyton frissen csapolva, jó borok, dúsválasztékú villásreggeli, ebéd és vacsora és délután osonya, leginyenczebb ételeket láthatjuk az étlapon, városunk előkelően berendezett helyiségeit a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánljuk.

**Conzettí,** serpentin bármily mennyiségben legolcsóbban kapható Antalfynál, Szent Anne-utca.

**Szőnyegek, függönyök, stórok** a legújabbak Szabó Lajos fia cégénél.

**Sárga kabát,** Benrinó kitűnő színműve megjelent, ára 2 korona Antalfynál.

**Napernyők, antukák, esőernyők** nagy választékban Szabó Lajos fiaínál.

## A nagybeteg Kossuth Ferencz.

Változatlanul súlyos az állapota.

Kossuth Ferenc az elmúlt éjszakát rendkívül nyugtalanul töltötte. Egész éjszaka nagy fájdalmai voltak és percre se hunyta le a szemét, úgy, hogy a környezete sem pihent. Reggel felé a beteg fájdalma némiképpen csökkent, de nagyon kevésbé s ekkor kis adag tejet is ivott.

Reggel fél 9 órakor a beteget megvizsgálta Müller Kálmán báró, tíz órakor pedig megjelent Ángyán Béla tanár is, a kivel Müller tanár konziliumot tartott. A beteg állapotát igen súlyosnak találták.

Délelőtt 11 órakor megjelent Kossuth Ferenc lakásán Darányi Ignác, akit azonban nem bocsátottak be Kossuth betegágyához.

Egy újságíró beszélgetett Kossuth L. Tódral.

— Csak annyit mondhatok. — mondotta Kossuth Lajos Tódor. — hogy szegény bátyám állapota, sajnos, súlyosbodik, úgy, hogy ma már állapota igen igen válságos. Semmit sem beszél, senkit sem fogad, benn voltam ugyan nála, láttam őt, de vele nem beszélhettem és ő se szólt egy szót sem hozzám. Eddig úgy volt, hogy szegény bátyám szívós természete már sok krízist legyőzött, most azonban azt hiszem, hogy Isten kezében van a sorsa.

Ma délben háromnegyed 12 órakor Kossuth Ferenc állapotáról a következő orvosi jelentést adták ki:

Ángyán Béla dr. és Müller Kálmán báró dr. egyetemi professzorok ma délelőtt 11 órakor megvizsgálták a beteget és a konzilium eredményeképp megállapították, hogy a beteg állapota változatlanul súlyos. A bal tüdőben a pangás jelei mutatkoznak. Hőmérséklet 37,6, érverés 78, táplálékfelvétel mesterséges uton is minimális.

A délelőtti folyamán részint telefonon részint személyesen a következők érdeklődtek Kossuth Ferenc állapota iránt: Tisza István gróf miniszterelnök, Sándor János belügyminiszter, Hazai Samu báró honvédelmi miniszter, Andrassy Gyula gróf, Vigyázó Ferenc, Darányi Ignác, továbbá Chorin Ferenc és még sokan.

## APOLLO

Ma,

Pénteken, Szombaton, Vasárnap és Hétfőn  
6 és 9 órai kezdettel

**Molnár Ferencz**

premierje

**Az aranyásó.**

Amerikai székes történet 6 felv. ének- és táncokkal.

**Báró Pasquiek**

légi produkciói a rákosi repülő éren.

A jubiláló

**Hegedüs Gyula.**

És a remek kísérő műsor.

## Balta ellen dorong. A támadót félholtra verték.

Tegnap délelőtt egy zöld füvel, szénával puhára támlázott paraszt szekér állt meg a debreceni közpórház előtt. Egy félholt, rettenetesen összevert embert szedtek le a szekérről. A szerencsétlen eszméletlen kívüli állapotban volt; persze, nem is lehetett kihallgatni, hogy mi történt vele.

— Vámospércséről hoztuk, mondotta a kísézője. Ujvári Istvánnak hívják, oda való lakos.

— Hát aztán, mi történt vele?

— Még magunk se tudjuk jóformán, hangzott a válasz. Valami verekedésbe keveredett tegnap este Ujvári István. — Baltával rohant egyik ismerősére, kivel összeveszett, hogy agyon veri. Ekkor egy harmadik ember a segítségére sietett a megtámadottnak; egy dorongot kapott fel és úgy főbe vágta Ujvárit, hogy lerogyott a földre. Vérébfagyva találták meg ott a helyszínen, mi meg behoztuk, mert hát odahaza nem lehet úgy ápolni.

Ujvári fején rettenetes seb tátongott. Ápolás alá vették, miután a kórház sebészeti osztályán helyezték el. Az orvosok azonban azt hiszik, hogy aligha lesz megmenthető az életnek, mert sebe feltétlenül halálos.

A kórház jelentette az esetet a rendőrségnek, de nem lehetett kihallgatni Ujvári Istvánt.

## Mikor a gyermekek hóhérosdit játszanak.

Egy 12 éves gyermek felakasztotta magát.

A felügyelet nélküli gyermekjáték sokszor idézett már elő végzetes eseteket. Nádudvaron is gyermekek játékból halál lett; a játék azzal végződött, hogy az egyik játékos halva maradt a helyszínen.

Majoros Imre számadó gulyás hason nevű 12 éves fiacskája az áldozat. Több kis társával a tanyán játszadoztak és közben valami különös játékba fogtak, amit hóhérosdinak neveztek el. Azon vitatkoztak a gyermekek, hogy miként végzik ki az embereket és hogy milyen lehet az akasztás.

A kis Majoros Imre vállalkozott arra, hogy ő majd megmutatja, hogy ő fel is akasztja magát. Tényleg úgy is tett; a nyakára hurkot csinált és felakasztotta magát egy fára.

A hurok azonban egyszerre nyaka közé szorult és arca szederjessé vált. A játszópajtások megrémültek és elszaladtak, magára hagyva a tehetetlenül vergődő kis Majoros Imrét. Ez pedig pár percig vergődött a hurkon s aztán megfúlt. Mire a tanyabeli emberek odafutottak és levágták a hurkot, már minden segítség hiábavaló volt. Majoros Imre meghalt.

A csendőrség nyomozást indított, — hogy nem terhel-e valakit felelősség a kis fiu haláláért.

## Táviratok.

Az összeférhetlenségi bizottságból.

Budapest, május 7. Ma délután 5 órakor tartott ülést az összeférhetlenségi bizottság gróf Khuen-Héderváry Károly elnöklété alatt Előszőr Hlatky Schlichter Lajos győri képviselő ügyét tárgyalták, aki ellen Korayiczky Dezső hírlapíró tett összeférhetlenségi bejelentést. Korayiczky dr. Nagy György ügyvédjével jelent meg, akit nem is engedtek be a terembe. Korayiczky hevesen tiltakozott, hogy megfosztották ügyvédképviselti jogától.

és kijelentette, hogy a bizottságot magántulajdonosoknak tartja. Az elnök erre távozásra szólította fel, mire Korniczky ott is hagyta a bizottságot.

Ezután gróf Bánffy Miklós ügyét tárgyalták, aki ellen Laskay Árpád tett öszeférhetlenségi bejelentést. Laskay dr. Verebély Hugó ügyvéddel jelent meg, aki azonban szintén nem jutott a bizottság elé. Ez ellen Laskay is tiltakozott, azonban ott maradt. Bánffy Miklós gróf, aki megjelent a bizottság előtt, ezután bevallotta, hogy a kérdéses gyalu birtok megvétele ügyében igenis közbenjár a kormánynál. E meglepő vallomásra a bizottság még nagyobb meglepetéssel szolgált: elrendelte a bizonyítást és a vizsgálatot.

#### Az albán harctérről.

Durazzo, május 6. Mint a Temps jelenti, az albánok és epiróták harcában ezer ember esett el. Vilmos fejedelem elhatározta, hogy a harctérre megy és Esad pasával átveszi a fővezérséget. A fejedelem környezete ellenzi e tervet.

#### Munkapárti győzelmek.

Kassa, május 7. Este 8 órakor ért véget a választás; dr. Vargha Gyula kereskedelmi államtitkár 730 szótöbbséggel győzött Szalay László 48-as jelölt ellen.

Nagykikinda, május 7. Este 8 órakor ért véget a képviselőválasztás, mely Tabakovits munkapárti jelölt győzelmével végződött, aki 444 szavazattal győzött Polit Mihály szerb nemzetiségivel szemben.

## Törvénykezés.

§ **Meglopták a gazdájukat.** Bleier terménykereskedőnél voltak alkalmazásban Papp János és Szabó József. Az utóbbi 2 métermáza gabonát lopott gazdájától. A lopást felfedezték és Szabó Józseffel egyetemben gyanuba került Papp János is. Az ügy tegnapi törvényszéki tárgyalásán az ügyész Papp Jánossal szemben elejtette a vádat, Szabó Józsefet ellenben a bíróság hat hónapi fogságra ítélte.

§ **A csendőrök rágalmozól.** Árván Gábor nyegrefalui lakos állott tegnap a debreceni törvényszék előtt. Árván a csendőrkerülethez hosszú beadványt küldött, melyben azzal vádolta a falujabeli csendőröket, hogy a becsületében gázoltak. A csendőrkerület vizsgálatot rendelt el, melynek során kiderült, hogy a feljelentésben foglalt állítások nem felelnek meg a valóságnak. Hatósági személynök rágalmozása miatt megindult Árván ellen az eljárás; a törvényszék tegnap 8 napi fogságra ítélte, az ítélet kitöltését azonban felfüggesztette.

## Csarnok.

### A kalandor.

(Folyt.)

A szobák, melyekbe behatoltak, jobbára üresen állottak. A csend oly kísérteti volt, hogy még a suttogás is visszhangot keltett bennök.

A cinkosok egymásra tekintettek. Mintha azt akarták volna mondani: hisz itt hiába ke-

resünk.

Három szobán mentek már keresztül s a negyedik befejezni látszott a szobák számát; de ez is csak úgy tántogott az ürességtől, mint a többi.

— Ha van titkos kabinet, mondá Fragment, hát ebből kell nyílnia.

— Keresd hát a nyitját! — förmedt rá Granby.

Fragment kezébe vette a gyertyát s kezdte vele aszobának minden zegét-zugát megvizsgálni s a felat minden irányban megkopogtatni.

Egyszerre felfigyelt.

— Hha! mondá, itt tompán kong a fel, itt üregnek kell lennie!

Granby oda sietett s végig simogatta a felat a kárpit alatt egy kis lapos gömböt érzett. Megnyomta azt s ime egy titkos ajtó nyílt meg előtte.

Fragment csaknem elkiáltotta magát meglepetésében. Szemeik előtt egy háló-szoba tárult fel, egyszerű butorokkal.

Volt benne egy óriási kandalló, egy szekrény toilleto asztal, egy mosdó szekrény, vagy három támlásszék, melyek szinehagyott szövete már foszladozni kezdett, egy ruha szekrény s egy ágy, melynek függönyei szintén igen kiáltó nyomait viselték magukon az idő romboló vaskezelének.

Ami azonban a figyelmet leginkább magára vonta, az egy vasszekrény volt, mely erős vaspántokkal a földhöz volt erősítve.

(Folyt. köv.)

## Gyermekeknek

trikló fuszekli.

### Kis leánykáknak

különtele himzett és hollandi fejkötő.

### Kis fiuknak

v szon kalapka és sapka, a legszebb választékban

## Kontsek Kornélnál

Kossut-utca 1. szám.

## Csoda szép kalapok

láthatók a

## Rózsa - divatház kirakatában!!

Selyem, moire köpenyek mesés választékban érkeztek valamint gummi köpenyek 15 koronától feljebb

## Rózsa áruházban,

Alföldi palotában.

567

## Elsőrendű

# tégla

kapható bármilyen mennyiségben a

## „VULKÁN”

gőztégla gyárnál.

Városi iroda: Piac-utca 16. sz. Alföldi-palota. Telefon 966.

## Dr. Sztarkay Aba

gyógyszertára

## a „Nádorhoz”

Debrecen,

Szent Anna-utca-, Atilla-tér sarok.

A nagyérdemű fürdőző közönség b. tudomására hozom, hogy gyógy-szertáramban

Magyarország és Ausztria összes gyógyfürdő s gyógy-

:: inlézeti prospektusa ::

az érdeklődőknek megtekintésére rendelkezésre áll.

Entians tableta a le jobb hashajto.

Minthint tableta a le jobb behurcut elen.

Tisztelettel adom tudomására igen tisztelt vevőimnek és a nagyközönségnek, hogy 15 év óta fennálló vállalatomat gyáram, üzletem és központi irodámmal összpontosítva és tetemesen megnagyobbítva saját házamba, Széchenyi-utca 55. szám alá helyeztem át.

Ahol is nagy raktáron levő összes villamos cikkeket 25-30%-kal, saját gyáramban készült csillárokat pedig 35-40%-kal olcsóbban

juttathatom a nagy közönség rendelkezésére.

Világítás, telefon és csengő berendezési, valamint villamos csillárokról külön-külön rajzokat és költségvetéseket, valamint legújabb árjegyzékeket díjmentesen szolgáltatunk ki.

Pontos, lelkiismeretes és utanyos munkálataimról előre is biztosítom a nagy közönséget és szívesen állok minden irányban mb. rendelkezésére. Tisztelettel:

Telefon

168

**FÖLDVÁRI MÓR**

Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalat

Debrecen, Széchenyi-utca 55.

Telefon

168

Apró hirdetések egyszerű belvitelűek 10 szögig 50 fill. minden tov. bbi szög 3 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

**Ajánlat.**

**Szövetek,** grenadin, kartonok, mélyen leszállított árban Benyátys Emilnél, Főter. 55

**Reform fűző** 3.60 fillértől, gummi haszfűző 6 koronától, — Benyátys Emilnél, Főter. 56

**Ha** házi kertjében eredménytelül akar kertészkedni. — **vetemény és virágmagvakat** feltétel nélkül **Paczelnál**, Szent Anna-u. 3. Telefon 934. Szerezze be. Kertészeti értesítő ingyen. 81

**Teszteni** és **Morgony tea** vaj kapható Fegyverhazy Jánosnál. 85-7

**Villám** 1911—1913. évi eljes év folyamata kapható a kiadóhivatallalban.

**Nagy** ösmeretességgel bíró egyének szép jövedelemre tehetnek szert előkelő vállalatnál. Írásbeli ajánlatok az **Altalános Hirdetési irodába** Miklós-utca 49. küldendők. „Fix” feljégére. 4044

**A** kölcsönös segélyező egyesület bérházának Sas-utcai részén 2 boithelyiség kiadó. 4103

**Villa** kiadó a Komlóssy-uton. Bővebbet Verhász-utca 2. II. kapu, házmesternél. 4105

**Kiadó** azonnal 3' szobás kerti lakás, mellékhelyiségekkel, aranyas parkkel, nagy konyhakerttel. — a Széchenyikertben. — Nyaralásra kiválóan alkalmas. Bővebbet Fémipari szakiskola. 4115

**Zöld** lucerna kapható a kocsi verseny pályánál. 4126

**Értesítem** a nagyrédmű közönséget Halköz 1. szám. — Piac-utca 29. a „Debrecen” szálloda udvarában mosodát nyitottam és a rossz viszonyok végett olcsón bármilyen fehérneműt elfogadok és a legtisztábban kezelem. 4158

**Zöldlucerna** önként 6 filléért ma délelőtt kapható, Hadházi-ut mentén, Vilmos laktanya mellett. Oláh Andrásnál. 4161

**Poloskák**

és molyok gyökeres kiirtására legmegbízhatóbb a **Schwartz Izsó** poloskairtó-osztálya. — Zugó-utca 7. Telefon sz. 11—03.

**Zöld** lucerna kapható, Balla Istvánnal, Hatvan-utca 65. szám. 4110

**Telegdy-**sóstófürdő megnyílt. Vonatkozkedés naponta hatszor, vasárnap hétszer. 4066

**Nagy** forgalmu hentesüzlet berendezéssel átadó. Cim kiadóhivatallalban. 3785

**Fűszerüzlet** forgalmas helyen kevés kiadóhivatallalban. 4118

**Mosást** és vasalást vállalkozó otthon. Erzsébet-utca 26. 4140

**Wolofka** utca 5. sz. ház kevés pénzzel megvehető. — Kandia 7. 4143

**Főtéren** egy bolt helyiség a legforgalmasabb helyen kiadó. Cim a kiadóhivatallalban. 4142

**Lucernás** Vargakertben, órház mellett kiadó. Értekezhetni Késes 86. 4145

**Csinosan** rendezett különbejáratu butorozott szoba, villany világítással olcsón kiadó. Főtér 19. Lépcsőház, közelében az udvarban kereszépület. 4127

**Tavaszi** nagytakarításhoz mindenféle keféruk a legelőnyösebben a Stern kefégyár részv. társ. városi üzletében szerezhetők be. 4149

**Mosni** és vasalni ajálkozom, házakhoz. Botos Jánosné, Borz-utca 9. 4149

**Egy** szoba, konyha, külön padlás, fűskamara, 4 lóra való istálló. Hadházi-ut mentén. Márton telepen májustól kiadó. Értekezhetni Árpád-tér 19. 4160

**Kereslet.**

**Jó** családból való fiu tanulóknak felvétetik Antalffy Ferenc könyvkötészetében, Piac-u. 31. 4100

**Tisztossges** szőlőmunkához értő ember azonnal felvétetik. Teleki-u. 15. Értekezhetni lehet 12-3-ig. 4109

**Elveszett** egy Nyilas Agnes nevére szóló cseled könyv keretik a megtalálót, a bejelentőbe felvinni. 4138

**Fiatal** jó munkas borbély segéd azonnal beléphet. Gelbmann, Simonffy-u. 4146

**Ki** lenne hajlandó uri leányt szabni, varni tanítani. Cimét tudassa főposta, restante. „Varróné” jellegére. 4137

**Mészáros** vagy hentes tanuló felvétetik. Egy puld eladó. Csapó-utca 19. 4106

**Jól** főző, kefélő minden, avagy takarító felvétetik. Cim a kiadóhivatallalban. 4131

**Egy** négykerékű kézi kocsi megvételre keresünk. Hatvan-utca 9. fűszerüzlet. 4136

**Egy** jó fiu fűszer és vaskezelésbe tanuló felvétetik, teljes ellátással Vojth cégnél. Hadházi-ut 12. 4130

**Ügyes** kézi és tanuló leány azonnal felvétetik varrodában. Eötvös 17. sz. 4157

**Géppaló** felvétetik azonnali belépésre Diezel-féle nyersolaj motor kezelésre. Jelentkezni Erzsébet-u. 29. műjegygyárbán. 4163

**Iparvállalathoz** irodai teendők elvégzésére azonnali belépéssel kerestetik kettős könyvvitelben jártas szerény igényű férfi, vagy női vezető tisztviselő, ki lehetőleg villanyvilágítási és vízvezetési szakmában némi jártassággal bír. Ajánlatokat „Műszaki” jellegére a kiadóba kérek. 4148

**Ügyes** 16—17 éves u kifizetőnek felvétetik Blattner Gyula üzletében. 4164

**Ingvasonó** felvétetik Wacha Simonfy-u. 55. 4165

**Eladó**

jókarban levő Meteor gyártmányu pénzszekrény továbbá zöld áthuzatu hosszú asztal és egy hosszú kemény fa-puld.

Ertekezhetni Piac-u. 34. szám alatti bank-helyiségben.

**Eladás.**

**Modern** fűszer és csomage berendezés, márvany puldokkal eladó. Értekezhetni Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. 3949

**Eladó** Kandia-u. 6. sz. ház, kedvező feltételek mellett a kölcsönsegélyzőben 4128

**Eladók** Macson 22 hold föld, Bocskaiban négy nyilas szőlő. Eötvös 58. számú ház. Értekezhetni Eötvös 58. 4065

**Venyige eladó** Kévéje 4 fillér, a Márkus szőlőtelepen, Diószegi-uton. 4134

**Egy** csinos tornyos konyha eladó. Bercsényi-utca 48. 4141

**Eladó** ház, kétszáz ol gyömolcsóssal. Ara hateres korona, középtermés 100 mázsa. Uszók-utca 7. sz. Boldogkert. 4147

**Elad** 3 hold uj föld Vágóhidhez közel. Értekezhetni Kandia 7. 4144

**Olcsón eladó** kedvező fizetési feltételek mellett a Bőszörményi-ut 43. szám alatt egy 553 négyszögöl terü letű szőlő. Értekezés: Darabos-utca 54. szám. 4159

**Köl'özködők** figyeimébe!

Ujság papir **5 kilós** csomagokban olcsón kapható a kiadóhivatallalban.

**Rézgálic, juttafonal, raffia-háncs, carbolineum, kátrány kis és nagy mennyiségben kapható a Deutsch üzletekben.**

**Debrecen Belvárosi takarékpénztár részvénytársaság Debrecen, Piac-u 51. sz. (Csanak-ház.)**

Leszámitol váltókat, ingatlanokra jézálog kölcsönöket uyujt, kölcsönöket ad értékpapirokra és árukra, kereskedelmi és ipari vállalkozásokat financiroz

**Elfogad betéteket a legmagasabb kamatoztalás mellett**

Leszámitol váltókat és könyvköveteléseket, va amint foglalkozik az összes bank szaknába vágó ügyletekkel. Felvi ágositást bármily ügyek en nyujt az intézet igazgatósága.

**Árpád-tér 28. sz. ház**

a város legforgalmasabb helyén bármilyen fizte nek alkalmas, elhalálozás folytán **kedvező árban eladó.**

**Márton Kálmán-telepen** a Vilmos laktanya mellett teljesen uj modern ház vasr cs kerítéssel **Olcsóért eladó.** Értekezni lehet **Árpád-tér 19. sz. a. Oláh Andrásnál.**

**Olcsón eladó**

kedvező feltételek mellett. Homokkertben, szemben a Szabó Kálmán-ut óvodával, két szőllő, nemes fajgyümölcsösselel beültetve. Az egyik 1941. a másik 1960 négyszögöl területű parcellázási célra is alkalmas. Értekezés: Darabos-u. 54. 857

**Piac-utca 52. sz. Megyeház mellett**

**KOMLÓS NŐI FELÖLTŐ ÁRUHÁZ**

301

— Tavaszi ujdonságok árjegyzéke. —

Sikkes női costum selyembéléssel — — — — — 30 K feljebb  
Elegáns női felöltő minden színben — — — — — 20 K feljebb  
Ujdonság sport kab tokban minden színben — — — — — 20 K feljebb  
Angol gummiköpeny minden színben — — — — — 25 K feljebb  
Selyem gummiköpeny minden színben — — — — — 36 K feljebb  
Crepp blous ujdonság minden színben — — — — — 7 K feljebb  
Sikkes divat blousok — — — — — 10 K feljebb

Eredeti modellek felöltőkben costumokban, pongyolákban, blousokban

**feltűnő olcsó árak !!!**

**Komlós női felöltő áruházban.** Telefon 12—22